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Câu 1.
Một sóng hình sin có tần số 25 Hz lan truyền theo trục Ox với bước sóng là 10 cm. Tốc độ truyền sóng là
A. 5 m/s.
B. 0,8 m/s.
C. 2,5 m/s.
D. 0,4 m/s.

Câu 2.
Trên một sợi dây đang có sóng dừng. Sóng truyền trên dây có bước sóng 
[image: image282.bmp] Khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp là
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Câu 3.
Độ cao của âm là đặc trưng sinh lí của âm gắn liền với

A. tần số âm.

B. mức cường độ âm.


C. cường độ âm.

D. biên độ dao động của âm.

Câu 4.
Các thiết bị đóng cửa tự động hay giảm xóc ô tô là những ứng dụng của

A. dao động duy trì.

B. dao động cưỡng bức.


C. dao động tắt dần.

D. dao động điều hoà.

Câu 5.
Một sợi dây dài l có hai đầu cố định. Trên dây đang có sóng dừng với 8 bụng sóng. Sóng truyền trên dây có bước sóng là 10 cm. Giá trị của l là
A. 120 cm.
B. 20 cm.
C. 80 cm.
D. 40 cm.

Câu 6.
Một con lắc đơn có chiều dài 70 cm đang dao động cưỡng bức với biên độ nhỏ, tại nơi có g = 10 m/s2. Khi có cộng hưởng, con lắc dao động điều hòa với chu kì là
A. 1,66 s.
B. 0,76 s.
C. 0,60 s.
D. 104 s.

Câu 7.
Một máy phát điện xoay chiều một pha có 12 cặp cực tạo ra dòng điện xoay chiều với tần số 50 Hz. Tốc độ quay của rôto là

A. 600 vòng/phút.
B. 200 vòng/phút.
C. 500 vòng/phút.
D. 250 vòng/phút.

Câu 8.
Một hạt điện tích 
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chuyển động với vận tốc 
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 trong một từ trường đều có cảm ứng từ 
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. Biết 
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hợp với 
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 một góc 
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Câu 9.
Máy phát điện xoay chiều ba pha là máy tạo ra ba suất điện động xoay chiều hình sin cùng tần số, cùng biên độ và lệch pha nhau
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Câu 10.
Dòng điện xoay chiều trong một đoạn mạch có cường độ là 
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 (ω > 0). Đại lượng 
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được gọi là
A. chu kì của dòng điện.

B. cường độ dòng điện cực đại.

C. tần số góc của dòng điện.
D. pha của dòng điện.

Câu 11.
Một vật dao động điều hoà với biên độ A và tần số góc 
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 Khi qua vị trí cân bằng thì vận tốc của vật có độ lớn bằng
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Câu 12.
Khi cho dòng điện xoay chiều ba pha có tần số 
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 chạy vào ba cuộn dây của động cơ không đồng bộ ba pha thì rôto của động cơ quay với tần số
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Câu 13.
Một vật dao động điều hòa có quĩ đạo là một đoạn thẳng dài 8 cm. Biên độ dao động của vật là

A. - 4 cm.
B. - 8 cm.
C. 8 cm.
D. 4 cm.

Câu 14.
Cho hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số và có độ lệch pha 
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 Nếu hai dao động ngược pha nhau thì công thức nào sau đây đúng?
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Câu 15.
Một thấu kính có độ tụ là - 4 dp. Đây là thấu kính

A. hội tụ có tiêu cự là -25 cm.
B. phân kì có tiêu cự là -25 cm.
C. hội tụ có tiêu cự là -4 cm.
D. phân kì có tiêu cự là -4 cm.

Câu 16.
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vào hai đầu tụ điện có điện dung 
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Câu 17.
Một nguồn điện một chiều có suất điện động 12 V và điện trở trong 1
[image: image47.wmf]W

 được nối với điện trở R= 5
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 thành mạch điện kín. Bỏ qua điện trở của dây nối. Cường độ dòng điện chạy trong mạch có giá trị là
A. 12 A
B. 2 A
C. 3 A
D. 2,4 A

Câu 18.
Cường độ âm tại một điểm trong môi trường truyền âm là 
[image: image49.wmf]52
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 Biết cường độ âm chuẩn là 
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 Mức cường độ âm tại điểm đó bằng

A. 50 dB
B. 60 dB
C. 70 dB
D. 80 dB

Câu 19.
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Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc lực kéo về theo thời gian 
[image: image51.wmf]t

 của một vật dao động điều hòa. Chu kì dao động của vật là

A. 1,2 s.


B. 0,3 s.

C. 0,6 s.


D. 0,15 s.

Câu 20.
Cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp của một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây lần lượt là N1 và N2. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U1 vào hai đầu cuộn sơ cấp thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp để hở là U2. Hệ thức đúng là
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Câu 21.
Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp đặt tại hai điểm A và B dao động cùng pha theo phương thẳng đứng. Trên đoạn thẳng AB, khoảng cách giữa hai cực tiểu giao thoa liên tiếp là 0,5 cm. Sóng truyền trên mặt nước có bước sóng là

A. 1,0 cm.
B. 4,0 cm.
C. 2,0 cm.
D. 0,25 cm.

Câu 22.
Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng k và vật nhỏ có khối lượng m đang dao động điều hòa với phương trình
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 Công thức của lực kéo về tác dụng vào con lắc lò xo là
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Câu 23.
Bước sóng cơ là quãng đường mà

A. phần tử vật chất đi được trong một giây.
B. phần tử vật chất đi được trong một chu kì.

C. sóng truyền được trong một chu kì.
D. sóng truyền được trong một giây.

Câu 24.
Trong một điện trường đều có cường độ, khi một điện tích q dương di chuyển cùng chiều đường sức điện một đoạn d thì công của lực điện là
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Câu 25.
Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện. Biết tụ điện có dung kháng là 
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Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là

A. 2,75 A
B. 3,89 A
C. 0,36 A
D. 0,26 A

Câu 26.
Khi đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch R, L, C mắc nối tiếp thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở, hai đầu cuộn cảm và hai bản tụ điện lần lượt là 40 V, 120 V và 80 V. Giá trị của 
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 bằng
A. 
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Câu 27.
Điện áp tức thời giữa hai đầu của một đoạn mạch xoay chiều là 
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 Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu mạch là
A. 110 V.
B. 
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 V.
C. 
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 V.
D. 
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 V.

Câu 28.
Một con lắc đơn đang dao động điều hòa. Trong thời gian 2 phút con lắc thực hiện 60 dao động toàn phần. Tần số của con lắc là

A. 2 Hz.
B. 0,5 Hz.
C. 4 Hz.
D. 0,25 Hz.

Câu 29.
Điện năng ở một trạm phát điện được truyền đi với công suất 200 kW. Hiệu số chỉ công tơ ở trạm phát và ở nơi tiêu thụ sau mỗi ngày đêm lệch nhau 480 kWh. Công suất nơi tiêu thụ là

A. 20 kW.
B. 180 kW.
C. 140 kW.
D. 160 kW.

Câu 30.
Đoạn mạch điện gồm tụ điện có điện dung 
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mắc nối tiếp với điện trở 
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 mắc đoạn mạch vào mạng điện xoay chiều có tần số f thì cường độ dòng điện lệch pha 
[image: image79.wmf] rad
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 so với điện áp hai đầu đoạn mạch. Giá trị của f bằng

A. 25,5 Hz.
B. 125 Hz.
C. 50 Hz.
D. 62,5 Hz.

Câu 31.
Dao động của một vật là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình 
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 với t tính bằng s. Cho biết vật có khối lượng là 50g, lấy 
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 Cơ năng của vật dao động điều hòa bằng

A. 64 J.
B. 12,8 mJ
C. 128 J.
D. 6,4 mJ.

Câu 32.
Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 10 cm, gia tốc cực đại là 
[image: image83.wmf]2

8m/s.

 Khi gia tốc của chất điểm là 
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 thì li độ của chất điểm bằng

A. 
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 cm.
B. 
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 cm.
C. 
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 cm.
D. 5 cm.

Câu 33.
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Một sóng hình sin đang truyền trên một sợi dây theo chiều dương của trục Ox. Hình vẽ mô tả hình dạng của sợi dây tại thời điểm t1 (đường nét đứt) và tại thời điểm t2 (đường liền nét). Tốc độ truyền sóng trên dây bằng 60 cm/s. Giá trị t2 - t1 bằng
A. 0,05 s.
B. 0,025 s.
C. 0,1 s.
D. 0,02 s.

Câu 34.
Cho mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R, tụ điện có điện dung C và cuộn dây có độ tự cảm L, mắc nối tiếp theo thứ tự đó. Biết tụ điện có điện dung C có thể thay đổi được, điện áp hai đầu đoạn mạch 
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 thì mạch tiêu thụ công suất cực đại Pmax= 72 W. Khi 
[image: image90.wmf]4

2

10

F

2

CC

p

-

==

 thì điện áp hai đầu đoạn mạch chứa điện trở thuần R và tụ điện C (uRC) và cuộn dây (ud) vuông pha với nhau, điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây gần giá trị nào nhất sau đây?
A. 120 V.
B. 100 V.
C. 80 V.
D. 150 V.

Câu 35.
Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp theo thứ tự gồm điện trở thuần R = 40 
[image: image92.wmf]W

, tụ điện C và cuộn dây có độ tự cảm L thay đổi được. Khi thay đổi L để 
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 thì công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch có giá trị lớn nhất, đồng thời uRC vuông pha với ud. Công suất lớn nhất này có giá trị là

A. 300 W.
B. 220 W.
C. 450 W.
D. 560 W.
Câu 36.
Trên một sợi dây có hai đầu A, B cố định, đang có sóng dừng với biên độ dao động của bụng sóng là 4 cm. Khoảng cách giữa hai đầu dây là 60 cm, sóng truyền trên dây có bước sóng là 30 cm. Gọi M và N là hai điểm trên dây mà phần tử tại đó dao động với biên độ lần lượt là 2 cm và 
[image: image94.wmf]3
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cm, M gần A nhất và N gần B nhất. Khoảng cách xa nhất giữa hai phần tử M, N có giá trị gần nhất là

A. 52,58 cm.
B. 52,68 cm.
C. 52,88 cm.
D. 52,78 cm.
Câu 37.
Trong thí nghiệm giao thoa sóng cơ trên mặt nước, hai nguồn sóng A, B đồng bộ, cách nhau 20 cm, bước sóng là 5,3 cm. Gọi M là điểm trên mặt nước, cách A và B lần lượt là 18 cm, 8 cm. Số điểm dao động với biên độ cực đại trên đoạn AM là

A. 4.
B. 3.
C. 6.
D. 5.
Câu 38.
[image: image274.wmf] (s)
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Đặt điện áp xoay chiều 
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 (U, ω không đổi) vào hai đầu đoạn mạch gồm đoạn AM mắc nối tiếp đoạn 
[image: image96.wmf]MB

. Đoạn AM chứa điện trở thuần R, đoạn MB chứa cuộn dây không thuần cảm và tụ điện mắc nối tiếp. Cho biết điện trở R, độ tự cảm của cuộn dây L, điện trở cuộn dây r không đổi, điện dung C của tụ điện thay đổi được. Gọi độ lớn của độ lệch pha giữa điện áp 
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; độ lớn của độ lệch pha giữa điện áp 
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 và cường độ dòng điện là 
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 đạt giá trị cực đại thì tỉ số điện áp hiệu dụng 
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Câu 39.
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Trên mặt phẳng nghiêng góc α = 300 so với mặt phẳng ngang có vật nhỏ khối lượng m = 1 kg, lò xo nhẹ có độ cứng k = 100 N/m. Bỏ qua mọi ma sát, lấy g =10 m/s2. Ban đầu giữ vật ở điểm C; lò xo có chiều dài tự nhiên, đầu A của lò xo được gắn cố định, đầu B cách C một khoảng 
[image: image108.wmf]2,5
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 cm (như hình vẽ bên). Buông nhẹ để vật trượt xuống không vận tốc ban đầu, vật dính chặt vào đầu B của lò xo tạo thành con lắc lò xo và dao động điều hòa. Chọn trục tọa độ trùng với trục lò xo, chiều dương hướng xuống dưới, gốc tọa độ tại vị trí cân bằng của vật, gốc thời gian là lúc vật bắt đầu dao động. Tốc độ trung bình của vật kể từ lúc vật bắt đầu dao động đến thời điểm lò xo bị biến dạng cực đại lần đầu tiên là

A. 51,23 cm/s.
B. 71,62 cm/s.
C. 21,56 cm/s.
D. 25,15 cm/s.
Câu 40.
Tại một nơi trên Trái Đất, một con lắc đơn dao động điều hòa. Khi con lắc đi từ vị trí có li độ cong 1,5 cm đến vị trí cân bằng thì động năng tăng 56,25%. Biên độ cong của con lắc có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 2,61 cm.
B. 2,51 cm.
C. 2,71 cm.
D. 2,41 cm.
ĐỀ VẬT LÝ NGUYỄN THỊ MINH KHAI – HÀ TĨNH 2021-2022

Câu 1.
Một sóng hình sin có tần số 25 Hz lan truyền theo trục Ox với bước sóng là 10 cm. Tốc độ truyền sóng là
A. 5 m/s.
B. 0,8 m/s.
C. 2,5 m/s.
D. 0,4 m/s.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)
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. Chọn C
Câu 2.
Trên một sợi dây đang có sóng dừng. Sóng truyền trên dây có bước sóng 
[image: image110.wmf].

l

 Khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp là
A. 
[image: image111.wmf].
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B. 
[image: image112.wmf]0,5.

l


C. 
[image: image113.wmf]2.

l


D. 
[image: image114.wmf]0,25.
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Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)

Chọn B
Câu 3.
Độ cao của âm là đặc trưng sinh lí của âm gắn liền với
A. tần số âm.

B. mức cường độ âm.


C. cường độ âm.

D. biên độ dao động của âm.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)

Chọn A
Câu 4.
Các thiết bị đóng cửa tự động hay giảm xóc ô tô là những ứng dụng của
A. dao động duy trì.

B. dao động cưỡng bức.


C. dao động tắt dần.

D. dao động điều hoà.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)

Chọn C
Câu 5.
Một sợi dây dài l có hai đầu cố định. Trên dây đang có sóng dừng với 8 bụng sóng. Sóng truyền trên dây có bước sóng là 10 cm. Giá trị của l là
A. 120 cm.
B. 20 cm.
C. 80 cm.
D. 40 cm.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)
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 (cm). Chọn D
Câu 6.
Một con lắc đơn có chiều dài 70 cm đang dao động cưỡng bức với biên độ nhỏ, tại nơi có g = 10 m/s2. Khi có cộng hưởng, con lắc dao động điều hòa với chu kì là
A. 1,66 s.
B. 0,76 s.
C. 0,60 s.
D. 104 s.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)
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 (s). Chọn A
Câu 7.
Một máy phát điện xoay chiều một pha có 12 cặp cực tạo ra dòng điện xoay chiều với tần số 50 Hz. Tốc độ quay của rôto là
A. 600 vòng/phút.
B. 200 vòng/phút.
C. 500 vòng/phút.
D. 250 vòng/phút.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)
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. Chọn D
Câu 8.
Một hạt điện tích 
[image: image118.wmf]0

q

chuyển động với vận tốc 
[image: image119.wmf]v

r

 trong một từ trường đều có cảm ứng từ 
[image: image120.wmf]B
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. Biết 
[image: image121.wmf]v
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hợp với 
[image: image122.wmf]B
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 một góc 
[image: image123.wmf]a

. Độ lớn lực Lo - ren - xơ tác dụng lên 
[image: image124.wmf]0
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A. 
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B. 
[image: image126.wmf]0
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C. 
[image: image127.wmf]0
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D. 
[image: image128.wmf]0

tan.

fqvB

a

=


Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)

Chọn A
Câu 9.
Máy phát điện xoay chiều ba pha là máy tạo ra ba suất điện động xoay chiều hình sin cùng tần số, cùng biên độ và lệch pha nhau
A. 
[image: image129.wmf]2
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B. 
[image: image130.wmf].
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C. 
[image: image131.wmf].
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D. 
[image: image132.wmf]3
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Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)

Chọn A
Câu 10.
Dòng điện xoay chiều trong một đoạn mạch có cường độ là 
[image: image133.wmf]0

cos(t +)
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 (ω > 0). Đại lượng 
[image: image134.wmf]w

được gọi là
A. chu kì của dòng điện.

B. cường độ dòng điện cực đại.
C. tần số góc của dòng điện.
D. pha của dòng điện.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)

Chọn C
Câu 11.
Một vật dao động điều hoà với biên độ A và tần số góc 
[image: image135.wmf].
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 Khi qua vị trí cân bằng thì vận tốc của vật có độ lớn bằng
A. 
[image: image136.wmf].
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B. 
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C. 
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D. 
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Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)
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. Chọn A
Câu 12.
Khi cho dòng điện xoay chiều ba pha có tần số 
[image: image141.wmf]f

 chạy vào ba cuộn dây của động cơ không đồng bộ ba pha thì rôto của động cơ quay với tần số
[image: image142.wmf]'
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. So sánh 
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 và 
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 ta có
A. 
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C. 
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D. 
[image: image148.wmf]'
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Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
Tốc độ quay của roto nhỏ hơn tốc độ quay của từ trường. Chọn D(END.5637.00)
Câu 13.
Một vật dao động điều hòa có quĩ đạo là một đoạn thẳng dài 8 cm. Biên độ dao động của vật là
A. - 4 cm.
B. - 8 cm.
C. 8 cm.
D. 4 cm.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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 (cm). Chọn D
Câu 14.
Cho hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số và có độ lệch pha 
[image: image150.wmf].
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 Nếu hai dao động ngược pha nhau thì công thức nào sau đây đúng?
A. 
[image: image151.wmf]1
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image154.wmf]1
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Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
Chọn C
Câu 15.
Một thấu kính có độ tụ là - 4 dp. Đây là thấu kính
A. hội tụ có tiêu cự là -25 cm.
B. phân kì có tiêu cự là -25 cm.
C. hội tụ có tiêu cự là -4 cm.
D. phân kì có tiêu cự là -4 cm.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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. Chọn B
Câu 16.
Đặt điện áp [image: image156.wmf]2cos(0)

uUt

ww

=>

vào hai đầu tụ điện có điện dung 
[image: image157.wmf]C

. Dung kháng của tụ điện bằng
A. 
[image: image158.wmf].
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B. 
[image: image159.wmf].
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C. 
[image: image160.wmf].
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D. 
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Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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. Chọn D
Câu 17.
Một nguồn điện một chiều có suất điện động 12 V và điện trở trong 1
[image: image163.wmf]W

 được nối với điện trở R= 5
[image: image164.wmf]W

 thành mạch điện kín. Bỏ qua điện trở của dây nối. Cường độ dòng điện chạy trong mạch có giá trị là
A. 12 A
B. 2 A
C. 3 A
D. 2,4 A

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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 (A). Chọn B
Câu 18.
Cường độ âm tại một điểm trong môi trường truyền âm là 
[image: image166.wmf]52
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 Biết cường độ âm chuẩn là 
[image: image167.wmf]122
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 Mức cường độ âm tại điểm đó bằng
A. 50 dB
B. 60 dB
C. 70 dB
D. 80 dB
Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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 (dB). Chọn C
Câu 19.
[image: image276.wmf]j

Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc lực kéo về theo thời gian 
[image: image169.wmf]t

 của một vật dao động điều hòa. Chu kì dao động của vật là
A. 1,2 s.


B. 0,3 s.
C. 0,6 s.


D. 0,15 s.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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. Chọn C
Câu 20.
Cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp của một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây lần lượt là N1 và N2. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U1 vào hai đầu cuộn sơ cấp thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp để hở là U2. Hệ thức đúng là
A. 
[image: image171.wmf]11
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B. 
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C. 
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D. 
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Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
Chọn C
Câu 21.
Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp đặt tại hai điểm A và B dao động cùng pha theo phương thẳng đứng. Trên đoạn thẳng AB, khoảng cách giữa hai cực tiểu giao thoa liên tiếp là 0,5 cm. Sóng truyền trên mặt nước có bước sóng là
A. 1,0 cm.
B. 4,0 cm.
C. 2,0 cm.
D. 0,25 cm.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$

[image: image175.wmf]0,51
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. Chọn A
Câu 22.
Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng k và vật nhỏ có khối lượng m đang dao động điều hòa với phương trình
[image: image176.wmf](
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 Công thức của lực kéo về tác dụng vào con lắc lò xo là
A. 
[image: image177.wmf].
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D. 
[image: image180.wmf].
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Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
Chọn A
Câu 23.
Bước sóng cơ là quãng đường mà
A. phần tử vật chất đi được trong một giây.
B. phần tử vật chất đi được trong một chu kì.
C. sóng truyền được trong một chu kì.
D. sóng truyền được trong một giây.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
Chọn C
Câu 24.
Trong một điện trường đều có cường độ, khi một điện tích q dương di chuyển cùng chiều đường sức điện một đoạn d thì công của lực điện là
A. 
[image: image181.wmf]2.
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B. 
[image: image182.wmf].
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E

qd


D. 
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Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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. Chọn B
Câu 25.
Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image186.wmf](
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 vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện. Biết tụ điện có dung kháng là 
[image: image187.wmf]80 .
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Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là
A. 2,75 A
B. 3,89 A
C. 0,36 A
D. 0,26 A

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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 (A). Chọn A
Câu 26.
Khi đặt điện áp 
[image: image189.wmf](
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 vào hai đầu đoạn mạch R, L, C mắc nối tiếp thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở, hai đầu cuộn cảm và hai bản tụ điện lần lượt là 40 V, 120 V và 80 V. Giá trị của 
[image: image190.wmf]U

 bằng
A. 
[image: image191.wmf]80 V.


B. 
[image: image192.wmf]402 V.


C. 
[image: image193.wmf]40 V.


D. 
[image: image194.wmf]802 V.


Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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 (V). Chọn B
Câu 27.
Điện áp tức thời giữa hai đầu của một đoạn mạch xoay chiều là 
[image: image196.wmf](
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 Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu mạch là
A. 110 V.
B. 
[image: image197.wmf]1102

 V.
C. 
[image: image198.wmf]552

 V.
D. 
[image: image199.wmf]55

 V.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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 (V). Chọn C
Câu 28.
Một con lắc đơn đang dao động điều hòa. Trong thời gian 2 phút con lắc thực hiện 60 dao động toàn phần. Tần số của con lắc là
A. 2 Hz.
B. 0,5 Hz.
C. 4 Hz.
D. 0,25 Hz.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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 (Hz). Chọn B
Câu 29.
Điện năng ở một trạm phát điện được truyền đi với công suất 200 kW. Hiệu số chỉ công tơ ở trạm phát và ở nơi tiêu thụ sau mỗi ngày đêm lệch nhau 480 kWh. Công suất nơi tiêu thụ là
A. 20 kW.
B. 180 kW.
C. 140 kW.
D. 160 kW.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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 (kW). Chọn B
Câu 30.
Đoạn mạch điện gồm tụ điện có điện dung 
[image: image204.wmf]4
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mắc nối tiếp với điện trở 
[image: image205.wmf]80 ,
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 mắc đoạn mạch vào mạng điện xoay chiều có tần số f thì cường độ dòng điện lệch pha 
[image: image206.wmf] rad

3
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 so với điện áp hai đầu đoạn mạch. Giá trị của f bằng
A. 25,5 Hz.
B. 125 Hz.
C. 50 Hz.
D. 62,5 Hz.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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. Chọn D
Câu 31.
Dao động của một vật là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình 
[image: image209.wmf]1
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 và 
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 với t tính bằng s. Cho biết vật có khối lượng là 50g, lấy 
[image: image211.wmf]2
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 Cơ năng của vật dao động điều hòa bằng
A. 64 J.
B. 12,8 mJ
C. 128 J.
D. 6,4 mJ.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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. Chọn B
Câu 32.
Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 10 cm, gia tốc cực đại là 
[image: image214.wmf]2

8m/s.

 Khi gia tốc của chất điểm là 
[image: image215.wmf]2
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 thì li độ của chất điểm bằng

A. 
[image: image216.wmf]53

 cm.
B. 
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 cm.
C. 
[image: image218.wmf]- 53

 cm.
D. 5 cm.
Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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. Chọn D
Câu 33.
[image: image277.wmf]kv
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Một sóng hình sin đang truyền trên một sợi dây theo chiều dương của trục Ox. Hình vẽ mô tả hình dạng của sợi dây tại thời điểm t1 (đường nét đứt) và tại thời điểm t2 (đường liền nét). Tốc độ truyền sóng trên dây bằng 60 cm/s. Giá trị t2 - t1 bằng
A. 0,05 s.
B. 0,025 s.
C. 0,1 s.
D. 0,02 s.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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 (s). Chọn A
Câu 34.
Cho mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R, tụ điện có điện dung C và cuộn dây có độ tự cảm L, mắc nối tiếp theo thứ tự đó. Biết tụ điện có điện dung C có thể thay đổi được, điện áp hai đầu đoạn mạch 
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 thì mạch tiêu thụ công suất cực đại Pmax= 72 W. Khi 
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 thì điện áp hai đầu đoạn mạch chứa điện trở thuần R và tụ điện C (uRC) và cuộn dây (ud) vuông pha với nhau, điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây gần giá trị nào nhất sau đây?
A. 120 V.
B. 100 V.
C. 80 V.
D. 150 V.

Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
Khi 
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Khi 
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Từ (1) và (2) 
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 (V). Chọn C
Câu 35.
Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image233.wmf]1502cos()(V)
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 vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp theo thứ tự gồm điện trở thuần R = 40 
[image: image234.wmf]W

, tụ điện C và cuộn dây có độ tự cảm L thay đổi được. Khi thay đổi L để 
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L

Z

=W

 thì công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch có giá trị lớn nhất, đồng thời uRC vuông pha với ud. Công suất lớn nhất này có giá trị là
A. 300 W.
B. 220 W.
C. 450 W.
D. 560 W.
Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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 (W). Chọn C
Câu 36.
Trên một sợi dây có hai đầu A, B cố định, đang có sóng dừng với biên độ dao động của bụng sóng là 4 cm. Khoảng cách giữa hai đầu dây là 60 cm, sóng truyền trên dây có bước sóng là 30 cm. Gọi M và N là hai điểm trên dây mà phần tử tại đó dao động với biên độ lần lượt là 2 cm và 
[image: image240.wmf]3

2

cm, M gần A nhất và N gần B nhất. Khoảng cách xa nhất giữa hai phần tử M, N có giá trị gần nhất là
A. 52,58 cm.
B. 52,68 cm.
C. 52,88 cm.
D. 52,78 cm.
Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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M gần A nhất nên M nằm ở bó 1, N gần B nhất nên N nằm ở bó 4 
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. Chọn D
Câu 37.
Trong thí nghiệm giao thoa sóng cơ trên mặt nước, hai nguồn sóng A, B đồng bộ, cách nhau 20 cm, bước sóng là 5,3 cm. Gọi M là điểm trên mặt nước, cách A và B lần lượt là 18 cm, 8 cm. Số điểm dao động với biên độ cực đại trên đoạn AM là
A. 4.
B. 3.
C. 6.
D. 5.
Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)$
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5 giá trị k nguyên. Chọn D
Câu 38.
[image: image278.wmf] (s)
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Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image247.wmf]2cos

AB

uUt

w

=

 (U, ω không đổi) vào hai đầu đoạn mạch gồm đoạn AM mắc nối tiếp đoạn 
[image: image248.wmf]MB

. Đoạn AM chứa điện trở thuần R, đoạn MB chứa cuộn dây không thuần cảm và tụ điện mắc nối tiếp. Cho biết điện trở R, độ tự cảm của cuộn dây L, điện trở cuộn dây r không đổi, điện dung C của tụ điện thay đổi được. Gọi độ lớn của độ lệch pha giữa điện áp 
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; độ lớn của độ lệch pha giữa điện áp 
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 và cường độ dòng điện là 
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. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của 
[image: image252.wmf]j

D

 vào 
[image: image253.wmf].

j

 Khi 
[image: image254.wmf]j

D

 đạt giá trị cực đại thì tỉ số điện áp hiệu dụng 
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Dấu = xảy ra khi 
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. Chọn D
Câu 39.
[image: image279.wmf]j

D

Trên mặt phẳng nghiêng góc α = 300 so với mặt phẳng ngang có vật nhỏ khối lượng m = 1 kg, lò xo nhẹ có độ cứng k = 100 N/m. Bỏ qua mọi ma sát, lấy g =10 m/s2. Ban đầu giữ vật ở điểm C; lò xo có chiều dài tự nhiên, đầu A của lò xo được gắn cố định, đầu B cách C một khoảng 
[image: image265.wmf]2,5
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 cm (như hình vẽ bên). Buông nhẹ để vật trượt xuống không vận tốc ban đầu, vật dính chặt vào đầu B của lò xo tạo thành con lắc lò xo và dao động điều hòa. Chọn trục tọa độ trùng với trục lò xo, chiều dương hướng xuống dưới, gốc tọa độ tại vị trí cân bằng của vật, gốc thời gian là lúc vật bắt đầu dao động. Tốc độ trung bình của vật kể từ lúc vật bắt đầu dao động đến thời điểm lò xo bị biến dạng cực đại lần đầu tiên là
A. 51,23 cm/s.
B. 71,62 cm/s.
C. 21,56 cm/s.
D. 25,15 cm/s.
Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)
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 (cm/s). Chọn A
Câu 40.
Tại một nơi trên Trái Đất, một con lắc đơn dao động điều hòa. Khi con lắc đi từ vị trí có li độ cong 1,5 cm đến vị trí cân bằng thì động năng tăng 56,25%. Biên độ cong của con lắc có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 2,61 cm.
B. 2,51 cm.
C. 2,71 cm.
D. 2,41 cm.
Hướng dẫn (Group Giải toán vật lý)
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. Chọn B
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